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ASSEMBLAGE DU REDUCTEUR
La réalisation de cet assemblage vous permettra ensuite de créer une animation avec CosmosMotion

Attention au sens de montage et aux alignements de vos différentes pièces.

Création des sous ensembles :

1) Assemblage arbre de sortie : nom : Arbre_sortie.sldasm.
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	Ouvrir et mettre au premier plan le dossier contenant les modèles numériques.
En maintenant la touche « Ctrl » enfoncée, sélectionner les pièces à ajouter et les faire glisser dans une zone vide de la fenêtre SW.
Leurs origines se superposent.
Les déplacer une à une pour supprimer le chevauchement.
La clavette sera créée dans l’assemblage.



Ouvrir « arbre-sortie.SLDPRT »
Fichier, nouveau, assemblage.
Cliquer sur le nom arbre-sortie.SLDPRT dans « Documents ouverts : », Valider
Le dessin de l’arbre apparaît dans l’assemblage. Son nom est précédé de la lettre (f) : Fixe
Son origine est placée à l’origine de l’assemblage.
Contenu de l’assemblage :
 Avant d’ajouter toutes les contraintes, vous allez créer la clavette parallèle forme A de 6×6×22 directement dans l’assemblage : (Construction descendante)
Cliquer sur : Insertion, Composant, Nouvelle pièce.
Dans nom du fichier, saisir : Clavette_A_6×6×22 (Le « × » s’obtient avec Alt + 0215)
Vérifier que vous êtes dans votre dossier d’assemblage, Enregistrer
Le curseur prend la forme [image: image2.png]


.
Cliquer sur le fond de la rainure sur l’arbre. (Faire pivoter si nécessaire)

· L’assemblage passe en mode « Edition ».

· Toutes les pièces sont affichées en mode filaire et transparentes

· Le nom du fichier « Clavette… » apparaît en bleu dans l’arbre de création.

· Une esquisse s’est ouverte sur le plan contenant le fond de la rainure.

Sélectionner le fond de la rainure et cliquer sur [image: image3.png]


 (ou Outils, Outils d’esquisse, convertir les entités)
Le contour du fond de la rainure est importé dans l’esquisse
(Ce contour est invisible parce qu’il se confond avec les autres traits de l’assemblage.)
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(Fonction) , [image: image5.png]


Base bossage extrudé, dans [image: image6.png]


 saisir la hauteur 6 mm et valider.
La clavette se dessine. Cliquer sur [image: image7.png]


 pour sortir du mode édition.

Remarque : Le mode de construction dans l’assemblage est très intéressant parce que les éventuels changements opérés sur le modèle sont automatiquement répercutés sur la pièce :

Si la rainure change de longueur, la clavette aussi.
Enregistrer votre travail et poursuivre l’assemblage en ajoutant les contraintes nécessaires.
Conseils utiles :

Placer la rondelle frein et l’écrou à encoche par rapport au roulement pour éviter les boucles de positionnement fermées hyperstatiques(Roulement, arbre, écrou, rondelle, roulement, qui entraînent souvent des impossibilités de montage)

Utiliser les plans de base (Face, dessus…) pour créer les alignements notamment pour l’alignement par rapport aux rainures de l’arbre.
2) Assemblage arbre d’entrée : nom : Arbre-entree.SLDASM
(Fermer le sous assemblage précédent)
Fichier, ouvrir, Pignon arbré.SLDPRT
Fichier, nouveau, assemblage. Procéder comme pour l’assemblage précédent.
Attention : Le roulement coté bout d’arbre (Identique au petit roulement de l’arbre de sortie) n’est pas en appui sur un épaulement de l’arbre.

Il faudra donc le placer avec une contrainte de distance à mettre en premier avant de créer les autres contraintes. La distance sera calculée à partir de l’esquisse du fichier «Boite-roulement.SLDPRT» fourni et des dimensions du roulement coté pignon.
Les fichiers à insérer dans cet assemblage sont :
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	Mettre les relations nécessaires pour réaliser l’assemblage, en tenant compte des conseils du montage précédent.
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	Cet assemblage ne comporte pas de difficultés particulières. Insérer une vis et un joint puis les dupliquer 2 fois
NOTA : pour dupliquer une pièce, la sélectionner dans l’arbre de création ou dans la zone graphique et la déplacer dans la fenêtre en appuyant sur CTRL



3) Assemblage Boîtier : Nom de fichier : Boitier.sldasm  
Contenu de l’assemblage : 

4) Vous disposez maintenant des éléments essentiels pour montrer le fonctionnement.
Mais pour compléter l’assemblage, il faut y insérer la boite à roulement et les chapeaux et couvercles. Leur montage comporte des cales qui permettent le réglage de la position des pignons et le réglage du jeu dans les roulements.
Bien qu’immobiles, ces éléments sont assemblés après la mise en place des éléments mobiles.
Il faut donc les traiter comme des sous ensembles.
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	(La même répétition ×4 est utilisée pour les deux vis M4 et M10)


5) Assemblage Boite à roulements : Nom de fichier :  Boite-roulement.sldasm
Ouvrir le fichier Boite-roulement.SLDPRT puis créer le nouveau sous assemblage.
Les éléments à insérer dans l’assemblage sont :
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pour les 4 vis


6) Assemblage couvercle droit : Nom de fichier : Couvercle_droit.sldasm
Contenu de l’assemblage :







 

 
7) Assemblage Couvercle gauche : Nom de fichier : Couvercle_gauche.sldasm
Contenu de cet assemblage :
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  pour les 4 vis

8) Les cales de réglage seront à créer dans l’assemblage (Voir création de la clavette)
Après avoir mis en position les couvercles et la boite à roulement par rapport aux arbres, vous allez pouvoir réaliser les cales dans l’assemblage.
Partir des faces des couvercles ou chapeaux pour créer les esquisses en convertissant les contours de la face avec les trous de passage des vis. Extruder ces surfaces jusqu’à la face correspondante du boîtier.
Donner les nom de Cale_droite, Cale_gauche, Cale_boite.
9) Assemblage final : Nom de fichier : Reduct-axes-conc.SLDASM

L’assemblage final comportera donc 6 sous ensembles plus les 3 cales.

Pour cet assemblage vous insèrerez :

· En premier le boîtier directement à partir de l’arbre de création.
· Ensuite, les deux arbres dont les origines correspondant aux sommets des pignons devront coïncider avec l’origine du boîtier. (Précaution de conception)
Ajouter les contraintes de concentricité et de coïncidences des faces des roulements.

Attention : prévoir l’alignement des arbres pour que les dents des engrenages coïncident :
Pour le pignon une dent coïncide avec son plan face.
Dans le plan Face de la roue, c’est un creux qui a été prévu.
Pour la mise en position, mettre ces plans en coïncidence avec le plan face du corps.
Ces contraintes seront ensuite « supprimées » pour permettre les mouvements.

· Insérer ensuite les deux couvercles et le boîtier et ajouter les contraintes de coïncidence avec les  roulements
· Créer les cales dans l’assemblage.
Masquer les éléments inutiles pendant cette opération (En particulier les sous ensembles des arbres).
Les affichages seront plus rapides, moins de risques de plantage et sélections plus faciles.
Selon la situation, masquer éventuellement le corps pour améliorer l’accessibilité aux faces cachées.



10) Sauvegarder souvent.


11) Animation avec Cosmos Motion.
Créer l’animation en vous inspirant du dossier du réducteur à engrenages droit.
Dans les éléments mobiles, ne garder que les ensembles relatifs aux arbres entrée-sortie.
Tout les autres composants sont à placer dans l’ensemble fixe

Pour les plus avancés, vous pouvez éventuellement créer une rotation indépendante des éléments roulants du roulement Ø30-72 (éléments séparés) en déterminant le rapport de vitesse arbre / galet
Pour cela, tracer un rayon perpendiculaire à l’axe d’un galet.
Nommer « C » le Centre et « E » l’extrémité du rayon et supposer une vitesse de rotation de l’arbre de sortie = 1 rad/s
Déterminer la vitesse tangentielle de « E » correspondant à celle de la bague intérieure.
En déduire la vitesse tangentielle du centre du galet.
Calculer la vitesse de rotation de « C » autour de l’axe de l’arbre de sortie.
Créer la relation et animer
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